

# 康百万建码头再现当年水运繁荣



资料图片

□晚报记者 姚辉常 通讯员 李春晓

本报讯 近日,巩义市康百万庄园开建码头等区域,再现当年康百万家族靠水运发家致富,富庶12代、400年的历史事实,工程预计在4月20日前完工。

康百万庄园位于黄河与洛河的交汇处附近,康百万家族利用水运,把生意做到了陕西、山东、长江流域。后来,清军为阻击太平军而强令凿沉黄河沿岸的船只,康百万庄园的船队后来没有再恢复起来,康百万家族从此一蹶不振。

近年来,巩义市先后对康百万庄园住宅区、

棧房区、南大院进行了一系列的保护维修,康百万庄园整体面貌已大为改观。康百万庄园码头建设及绿化工程是依据《康百万庄园修建性详规》对庄园核心区域所进行的整体配套工程。该工程计划投资700余万元,包括地坪下沉、绿化及铺装3个标段,总面积50000余平方米,新建房屋1000平方米。2月12日开建,全部工程于4月20日前完工。

据悉,该工程建成之后,将包括游客接待中心、花园、善果园、休闲广场、生态停车场、码头等区域,对恢复康百万庄园历史原貌,扩大康百万庄园景区规模,完善康百万庄园旅游功能,发挥积极的作用。

## 巩义市、上街区“火树银花”闹元宵

□晚报记者 王战龙 姚辉常

本报讯 2月13日晚,华灯初上,流光溢彩,“文化巩义”2008新春大型灯会亮丽开启,到正月二十结束,这是巩义第六届灯会。

灯会以文化、富裕、奥运、发展为主题,巩义市各办事处、乡镇、企业出资223万元,展灯45盏。该届灯会比往年增添了花树街景连老城和新城的项目,使花灯总长达5公里以上。

“火树银花合,星桥铁锁开。灯树千光照,明月逐人来。”2月20日至22日,上街区将举办“知上街、爱上街、我为上街添光彩”迎新闹元宵系列活动。

农历正月十五,上街区各乡街和街道办事处将组织各社区、村组文艺队伍参加“庆新春,闹元宵”民间文艺表演。届时,秧歌、旱船、舞狮、舞龙、盘鼓、腰鼓、高跷等民间文艺节目将展现在铝城街头。农历正月十六,上街区还将在亚星盛世广场举办“文明创建到我家”新春文艺汇演。

## 新闻后续

新郑检察院

## 群发“廉政短信”贺新春

□晚报记者 王军方 通讯员 贺艳妍

本报讯 春节前,新郑市检察院向社会征集了大量的“廉政短信”,群发给近千名机关干部贺新春。

“身廉一世清,家和万事兴。在新春来临之际,祝您及您的家人节日愉快!”“常修从政之德,常怀律己之心;常思贪欲之害,常戒非分之想。”“廉洁方能聚人,律己方能服人;身正方能带人,无私方能感人。”今年春节前一天,新郑不少干部都收到了这样的短信。原来,短信征集活动结束后,新郑市预防职务犯罪工作领导小组办公室,从应征的100多条“廉政短信”中精选出了3条,群发给了近千名机关干部。

## 有项目没资金咋办?

# 荥阳高村乡贫困村设立“互助基金”

一个省级贫困村,在扶贫致富的过程中,利用外来捐助和集中本地富裕村民闲钱,成立“互助基金”,以解决村里“有项目无资金”村民的难题,“互助基金”实行会员准入制度,只有加入“互助基金”的会员,才有资格贷款,会员必须奉献爱心,即根据贷款金额多少缴纳会费,推动“互助基金”资金壮大,使更多的人能从中受益。

## 农民刘安强靠“互助基金”致富

“钱从哪来?”两年前,妻子一场意外车祸,中断了刘安强脱贫致富的梦想,本来就不富裕的家更是雪上加霜。刘安强是荥阳市高村乡刘沟村的一位普通农民,村子位于高村乡北部邱岭上,2005年以前人均收入1200元,是方圆数里有名的省级贫困村,脱贫致富一直是村民的梦想。

有一定经济头脑的刘安强想“光靠出去借钱不行,得找一个短、平、快的致富项目”。2007年,村委会主任刘学超了解情况后,主动找刘安强分析市场,最终帮他选定了买收割机致富项目。一台收割机需要7万元,东筹西借的刘安强还有近万元的资金缺口。刘学超想起了刚成立不久的“互助基金”,通过互助金为他担保贷款8000元买了收割机,三夏期间,刘安强先后到荥阳、黄河滩、保定、石家庄等地收麦,20多天就挣了两万元。去年刘安强家的五亩石榴挂果,

全部都是河阴软籽。两项收入加起来,2007年刘安强的账本上总收入7万多元。

## 村民互助的帮扶实验

“互助基金”帮扶的对象就是像刘安强这样“有项目没资金”的农民,2007年年初成立,会长苏铁选告诉记者,当初村里引进河阴石榴种植项目,但缺乏资金。河南大学校友驻村工作人员提出一个解决办法,让村里相对富裕的人出资成立“互助基金”,帮扶那些有项目无资金的农民,随后河南大学校友会捐了5万元,村民自筹了3万多元,2007年5月10日,五家农户领取了互助金3.2万元,刘安强就是其中之一。基金在使用过程中遵循五定原则:定农户、定担保人、定项目、定资金、定回收期。

## 会员准入制 用贷款须献爱心

刘沟村“互助基金”并非每个人都可以随意贷款,它实行会员准入制,入退自由,而会员在获

取互助金的时候必须“献爱心”——交纳一定的会费,金额根据所贷款项100元到300元不等。

苏铁选解释说,之所以如此规定,一方面是为了保证互助金的壮大,另一方面也是为了引导村民的爱心奉献精神。短短几个月时间,参加互助金协会的农户已经180多家,互助金也从最初的8万元发展到现在的21万多元,帮助多家农户实现了致富梦想。

## 公开“财务总监” 公开账目管理

成立互助金管理委员会,从会长到“财务总监”——出纳和会计都是村民“公选”出来的,他们负责基金的管理,村委会只是协助监管。互助金账目要求是一月一平衡,定期在村里的“刘沟日报”——黑板报上张榜公布,贷出去多少,贷给谁,余额多少,一目了然。

苏铁选说,到现在没有出现坏账、呆账等情况。他们也在逐步地完善规章制度,确保“村民互助”能够走得更加长远。

# 农民书法家书万米长卷冲击吉尼斯

□晚报记者 周炜卿 文/图

本报讯 中牟县刘集乡冯庄村64岁的农民冯政宽,是省内知名的农民书法家,他自2003年开始书写长卷,一为迎2008年奥运会,二为冲击吉尼斯世界纪录。目前他已完成长卷10500余米,引起了社会各界的关注。

少年时的冯政宽家境贫困,但他勤奋好学,当地书法颇有影响的老文人冯玉坤老先生收他为徒。他临写古代书法家张裕钊的帖子,后又苦练王羲之父子的笔法、模仿过颜真卿、怀素的名帖。他现在成为了中国书法家协会会员,各种名头一堆,获奖证书一箱。近日,又

被中国艺术鉴定委员会正式授予国家级书法家称号。

自2003年春节以来,老冯给自己订了个指标,每天写15个小时,书写古典名著,书写建党以来的重大决议、报告。书完《红楼梦》《三国演义》,又写《孙子兵法》。从党的“一大”写起,他已经写到了“十七大”。记者采访他时,他正在写胡锦涛总书记的政府工作报告。他说:“我要用2008张宣纸记录党的历次重要文献,表达一下我这个农民对党的情怀。”

目前,冯政宽已经装裱自己的书法长卷10512米,相当于从郑东新区到中牟县城的距离,如果用单行字排列,可以从开封扯到洛阳。



# 苏宁电器启动春季大惠战

# 全品类全品牌全面出击

继苏宁春节促销取得辉煌战绩之后,本周开始河南苏宁将在绿城上演新一轮的“春季促销攻势”,誓将中原家电春季大惠战进行到底!昨日,笔者获悉,此次苏宁将联合全品类、全品牌近千名供应商集中资源发动重大攻势:平板电视将全线普惠3000元,冰箱、洗衣机全线普惠,3C类数码产品尽显平民风采,价格跌至最低,生活电器更是全品类直降,购物即有大礼相送。

据河南苏宁电器营销部负责人贺小斌介绍,此次苏宁春季大惠战参与的品牌覆盖了几乎所有国产和合资品牌,无论是促销力度还是货源集中量上,都将超越以往任何一次黄金假日,彻底击穿涵盖彩电、洗衣机、冰箱、

家庭影院、电脑、数码、手机、小家电商品在内的“让利底线”!据苏宁相关负责人透露:“目前已经有上亿元货源与赠品集中在苏宁仓库和各大门店,只等本周开始进行为期一月的开仓放货。”

## 千余套套餐震撼出场

苏宁本次中原春季大惠战,不仅得到了海尔、西门子、LG、海信等各大品牌厂家的鼎力促销支持,而且,各大品牌厂家均将最畅销的货源和新款机型投入本次“惠战”活动。同时,作为活动主办方的河南苏宁电器,也已经备齐了1亿元的常规畅销机型和高达800万元的定制包销机型、高端礼品等,倾情回馈,普惠全城!

据介绍,本次大惠战升级活动的最大亮点就是成套商品的“套购”。为备战本次绿城春季大惠战促销活动,各大品牌厂家精选了1000余套价值4000万元的成套品牌家电投向苏宁,经济型、时尚型、豪华型等等,能满足不同消费者的个性化需求。同时,由于采购量大,各大厂家还给予了苏宁超大的促销优惠支持。

## 百余种商品疯狂让利

虽然春节假期已结束,但是各大卖场依然在努力营造节日中热闹的气氛,以图感染消费者。笔者走访苏宁电器几家门店发现,卖场中依然是一股节日中喜气洋洋的氛围。据苏宁电器相关负责人介绍,苏宁此次全面启

动“中原春季大惠战”将在春节期间的活动力度上继续加大自身资源投入,全品类、全品牌、全线商品联动,疯狂让利绿城消费者。

据河南苏宁营销负责人介绍,此次苏宁为春季大惠战准备的1亿元货源与赠品已经全部到位,更有上百种畅销商品加入促销阵列,“此次春季大惠战中的最大亮点是,平时一些价位控制较严的品牌、一些畅销经常供不应求的机型,我们将敞开供应、放价销售。”河南苏宁电器营销负责人说道,“节前在各商家忙于销售中,苏宁另辟蹊径,抽调专人组成临时采购小组,集中进行节后备货和商品价格谈判工作。因此,我们有充足的时间在春节过后第一周即启动我们的春季促销大攻势!”